
Egzamin z TCiWdTDdn. 02.02.2011

.........................................................................................................................................
Nazwisko i imię, grupa
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Zad. 1. a) (za 5 pkt.)
Pokazać, że J 00 (z) = −J1 (z) dla każdej liczby zespolonej z.

b) (za 5 pkt.)
Pokazać, że jésli Jν (z0) = 0, to J 0ν (z0) 6= 0 dla dowolnego ν ∈ C.

Zad. 2. a) (za 6 pkt.)
Stosując transformatę Laplace’a rozwiązác równanie

y (t) = 2t+

tZ
0

sin (t− τ) y (τ) dτ .

b) (za 4 pkt.)
Czy funkcja s sin s należy do przestrzeni obrazów dystrybucji z D0

0? Odpowied́z uzasadníc.

Zad. 3. a) (za 6 pkt.)
Sformułować i udowodníc twierdzenie o ciągłósci splotu.

b) (za 4 pkt.)
Niech f1 (t) = t

√
t, f2 (t) = 1

t
√
t
. Wyznaczýc (f1 ∗ f2) (t) i wynik przedstawíc za pomocą funkcji

elementarnych.

Zad. 4. (za 10 pkt.)
Niech efν (p) będzie nieskończoną transformatą Hankela funkcji f (x), zás egν (p) nieskończoną transformatą
Hankela funkcji g (x). Pokazác, że

+∞Z
0

xf (x) g (x) dx =

+∞Z
0

p efν (p) egν (p) dp.
Zad. 5. a) (za 7 pkt.)

Wyznaczýc pierwszą i drugą pochodną w sensie dystrybucyjnym funkcji

f (x) = 2 sgn (x− 2) + |x|x.

b) (za 3 pkt)
Podać definicję dystrybucji temperowanej (wolnorosnącej) oraz definicję transformaty Fouriera dys-
trybucji.

Zad. 6. a) (za 7 pkt.)
Znaléźc rozwiązanie równania różnicowego

xn+3 − 2xn+2 − 4xn+1 + 8xn = 3n

z warunkami: x0 = 0, x1 = 1, x2 = 2.

b) (za 3 pkt.)
Sformułować twierdzenia o przesunięciu dla Z - transformaty.


